
Govor za radionicu „Explosive Ordinance Disposal“,  

Uspostavljanje regionalne policijske saradnje 

 

 Poštovane kolege iz Italije, Hrvatske, Srbije, Crne Gore i Bosne i Hercegovine,  

dame i gospodo, 

 

Želeći unaprijediti sposobnosti za borbu protiv terorističkih prijetnji u regiji, uz pomoć 

Evropske komisije organizovali smo ovo savjetovanje, vjerovatno prvo u regiji na ovu temu, 

zbog čega smo zahvalni svima vama koji ste podržali ovaj projekat i odazvali se našem 

pozivu. 

 

Ubijeđeni smo da dijelite naše mišljenje da terorizam danas predstavlja najveću 

prijetnju savremenoj civilizaciji i njenim vrijednostima. Na terorizam gledamo kao na 

smrtonosni virus, koji nekada miruje, nekada se aktivira, ali je uvijek prisutan. Baš kao i 

virus, on ne poznaje granice, kreće se od zemlje do zemlje, uglavnom napada slabije, one sa 

većim faktorima rizika, ali nisu pošteđeni ni oni jači, pa i najjači, što nam svjedoče i događaji 

posljednjih desetak godina, od 11. septembra 2001. godine, kad se desio napad na SAD. Kao 

što znamo krivična djela terorizma uglavnom su transnacionalna i po načinu izvršenja i po 

dejstvu koje imaju. Nasuprot tome, globalnom karakteru ovoga zla nema dovoljno globalnih 

odgovora i oni su uglavnom u domenu nacionalnih granica. 

 

Ova dihotomija predstavlja značajan problem policijskim agencijama da efikasno 

istraže slučajeve terorizma i krivično gone počinioce ovih krivičnih djela, i zbog toga, da bi 

zaštitili građane i poredak, moramo sarađivati i biti ispred nosilaca terorističkog djelovanja. 

Ako se mi ne budemo bavili terorizmom, on će se baviti nama. Efikasna borba protiv 

terorizma podrazumijeva i preventivno djelovanje, a preventivno djelovanje u samo jednoj 

zemlji nije dovoljno. Ono je dio globalne bezbjednosti, a najveći napredak u međunarodnoj 

saradnji protiv terorizma postiže se među policijskim  agencijama, čemu će, nadamo se, 

doprinijeti i ovaj skup, na kojem će se, pored ostalog, razmotriti načini otkrivanja, 

identifikacije, uklanjanja, deaktiviranja i uništavanja eksplozivnih terorističkih sredstava, 

zatim će se proučavati metode i sredstva za izvođenje terorističkih akcija i načini zaštite 

ličnosti i objekata, postupci nakon terorističkih akata i analiza tragova nakon eksplozija, 

pretrage ekspliziva, postupci sa biloškim i hemijskim sredstvima koja se koriste u terorističke 

svrhe i dr. Zbog niza faktora koji pogoduju nastanku terorističkih prijetnji, ovo je posebno 
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značajno za Balkan, koji je, inače, poznata ruta koju koriste raznovrsne kriminalne grupe za 

različite kriminalne aktivnosti prema Zapadnoj Evropi.  

 

Evidentna je i sve intenzivnija sprega organizovanog kriminala i terorizma. I jedni i 

drugi koriste iste metode pranja novca, a na isti način koriste i slabosti u pravosudnom, 

policijskom i obavještajnom sistemu i udruženi su u vršenju svojih namjera, što zahtijeva i 

zajednički bezbjednosni odgovor. Zbog toga, a naročito nakon napada na SAD u septembru 

2001. godine, akcenat se stavlja na prevenciju terorizma u cijelom svijetu, a prioritet je 

saradnja među bezbjednosnim agencijama. Tako na primjer, u strukturi obavještajnih izvora u 

SAD i drugim razvijenim zemljama do 11. septembra 2001. godine partnerska saradnja činila 

je oko 15% svih podataka, a nakon toga preko 50%. Međunarodna zajednica, a posebno EU, 

razvila je i razradila sistem i stvorila pravne pretpostavke za saradnju u borbi protiv terorizma 

i organizovanog kriminala. Ojačan je međunarodni nadzor nad pranjem novca koji potiče od 

organizovanog kriminala, a kojim se uglavnom finansiraju djela terorizma. Donesene su 

brojne strategije i konvencije. U ovim nastojanjima imamo dobre pravne mehanizme i alate - 

Konvenciju UN-a protiv transnacionalnog organizovanog kriminala, Evropsku konvenciju o 

međunarodnoj i pravnoj pomoći u krivičnim stvarima i ekstradiciji i njenim protokolima, 

Konvenciju o saradnji u Jugoistočnoj Evropi, kolektivnim i multilateralnim ugovorima, 

propisima zasnovanim na domaćem pravu. 

 

Očekujemo da će ovaj seminar ojačati veze i produbiti poznanstva među ekspertima iz 

oblasti protiveksplozivne zaštite u regiji, da ćete putem razmjene iskustava steći nova znanja i 

približiti se evropskim standardima u ovoj oblasti i povećati efikasnost vaših jedinica, što će 

nas, nadamo se, sve zajedno još više združiti na evropskom putu i približiti evropskom cilju. 

 

I na kraju, svima vama želim dobro zdravlje, sreću i uspješan rad, a gostima da se 

ugodno osjećaju u Bosni i Hercegovini i da ponesu lijepe uspomene iz naše države. 

Hvala! 
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